

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

新华社北京11月12日电 11月11日晚，广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件，截至目前，已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件，造成重大人员伤亡，性质极其恶劣。要全力救治伤员，精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三，加强风险源头防控，及时化解矛盾纠纷，严防发生极端案件，全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要全力救治伤员，稳妥做好善后，尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合，切实做好风险隐患排查和社会矛盾排查化解，确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示，中央已派工作组赶赴当地指导处置工作，广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前，各项工作正在进行中。

奋进强国路 阔步新征程

重点项目建设巡礼

蓝莓“开花结果” 产业落地生根

□ 本报记者 宋芳 通讯员 周振宇

走进阳高县沃林现代农业高新产业园日光温室大棚，数字屏实时显示环境参数，水肥一体化智能灌溉，数字化信息系统全方位管控，一株株蓝莓种苗在基质土里茁壮成长。

“阳高县光照资源丰富，昼夜温差较大，发展蓝莓产业的自然条件优越。”园区技术总监刘艳鹏介绍，阳高县距离北京、天津较近，运输成本低，得天独厚的区位优势也有利于蓝莓产业规模化发展。

优越的条件只是蓝莓扎根阳高的先决条件之一，蓝莓开花结果的背后，是阳高县聚焦设施农业，采用先进技术不断提高蓝莓品质，以标准化、产业化、数字化的发展模式提高农业生产效益。

“今年4月，阳高县沃林现代农业高新产业园开始建设，仅3个月时间就完成了项目一期工程并投入运营。”阳高县现代农业发展中心主任吕海向记者介绍项目的进展情况。他说，项目分两年三期建设完成，一期已建成大棚50栋，种植面积160亩，二期、三期建成后，最终会形成千亩蓝莓种植区，该园区将成为中国北方地区最大的单体蓝莓种植园区。园区内大棚采用行业领先的零耗能日光温室大棚，在冬季零下28摄氏度低温情况下棚内温度仍然可以控制在15摄氏度以上，且没有任何加热成本，棚内温度控制均衡，确保了蓝莓生产的稳定性和果肉品质。

“在品种选育方面，园区引进澳大利亚和智利授权的专利品种，从中筛选出适宜阳高县规模化种植的品种。”据刘艳鹏介绍，在水肥管理方面，使用以色列耐特非姆精准水肥一体化智能灌溉系统进行全方位管控，确保每一株蓝莓每收到到的水肥一致。

园区负责人李国良向记者介绍，一期定值的蓝莓将从12月陆续开始采摘，一直持续到第二年5月，鲜果直供京津冀，有效填补了北方市场冬春季高端水果供应的空缺。从田间到“舌尖”，涵盖蓝莓生产各环节，年产值可达5000多万元，能带动周边1000余村民就业。

奋进强国路 阔步新征程·老区行

办好民政实事 绘就幸福底色

□ 本报记者 苑捷

在乡村，生活困难群众的低保待遇问题备受关注。为杜绝“人情保”“关系保”，灵丘县民政局积极践行“民政为民，民政爱民”的工作理念，全力办好民政实事，为困难群众撑起一片蓝天。

社会救助是乡村民生保障的兜底措施。为有效遏制不良现象，灵丘县民政局出台了《关于进一步健全完善社会救助主动发现机制的通知》等6个制度性文件，针对性采取举措，做到应保尽保、应救尽救。同时，实行“随申请、随核查、随评审”机制，优化办理流程，提升办理效率，将低保办理时限严格控制在20个工作日内。

该县民政局采取线上大数据监督应用平台筛查与线下入户走访摸排相结合的方式，对低保对象家庭进行全覆盖人

户复核，逐人“过筛”。近日，武灵镇民政办和三方服务公司工作人员来到低保核查对象家中，认真了解情况并做好记录。东武庄村村民高彩霞因病生活陷入困境，民政部门主动上门走访，核实家庭经济状况后，及时将其纳入低保范围，为她后期治疗增添了保障。自开展集中整治以来，灵丘县共清退不再符合低保、特困救助条件的人员714人，追缴资金3.24万元，新增低保对象930人，“人情保”“关系保”问题得到有效遏制。

“下一步，我们将持续围绕社会救助政策落实开展督导检查，把民生领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治成果转化为推动民政事业高质量发展的实际成效，让惠民政策在乡村真正落地见效，为乡村振兴注入强大动力，守护乡村民生福祉。”该县民政局负责人表示。

持续增进民生福祉

良言



本月初，市政府再次面向社会公开征集2025年民生实事建议。着眼当下和未来，日常生活中有哪些难点，在提升生活品质的美好希冀中，有哪些问题和事项亟待解决，我们每一个人都可以根据切身感受提出合理化建议，集中广大人民群众的智慧，共同推动我们城市的发展进步，共绘幸福生活新画卷。

今年以来，我市以“增进民生福祉，提高人民生活品质”为重点，坚持“民生投入只增不减、惠民力度只强不弱、惠民实事只多不少”原则，确定了涉及道路建设、就业、养老、医保、文旅等多个领域的10件民生实事，到目前，10件民生实事已完成8件，2件正在加速推进中。与此同时，涉及我市的13件省民生实事中，已完成12件，剩余1件也在加紧推进。

群众冷暖挂心间，一枝一叶总关情。从实施残疾人抢救性康复救助生活补贴项目和农村“三类”残疾人电动农用车补贴项目，到推进中小学心理健康教育及近视防控；从持续打响“云中声谷”产业品牌，创造相关就业

本报记者 戎禹仁撰

坚持党建引领 提升治理效能 抓实产业振兴 持续夯实推动高质量发展的基层基础

艾凌宇参加



11月12日，省委常委、市委书记卢东亮赴云冈区西韩岭乡冯庄村调研基层党建、社会治理、乡村振兴等工作。本报记者 张燕伟 摄

本报讯（记者 李雪峰）11月12日，省委常委、市委书记卢东亮赴云冈区调研基层党建、社会治理、乡村振兴等工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要指示精神，认真落实党中央和省

委、市委决策部署，坚持党建引领，提升治理效能，抓实产业振兴，持续夯实推动高质量发展的基层基础。市

我省将举行2025年“新高考”适应性演练

测试时间为2025年1月3日至5日

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，按照教育部统一部署，为确保2025年高考综合改革平稳落地，我省拟于2025年1月至4月组织开展新高考适应性演练工作。

演练对象是已报名参加2025年普通高等学校招生考试，并已自愿选择参加适应性演练的考生。新高考适应性演练测试时间为2025年1月3日至5日，具体科目考试时间安排为：1月3日9时至11时30分，语文；15时至17时，数学。1月4日9时至10时15分，物理/历史；15时至17时外语（含听力）。1月5日8时30分至9时45分，化学；11时至12时15分，地理；14时30分至15时45分，思想政治；17时至18时15分，生物学。语文考试时长为150分钟，满分150分；数学和外语（含听力）考试时长为120分钟，满分150分；外语听力考试

安排在外语笔试考试开始前进行；选择性考试科目物理、历史、思想政治、地理、化学、生物学，每门考试时长均为75分钟，满分100分。语文、数学、外语3门统考科目成绩以原始分计入适应性测试总成绩，历史或物理2门首选科目成绩以原始分计入适应性测试总成绩，思想政治、地理、化学、生物学4门再选科目按照等级转换赋分后的成绩计入总成绩。

省招考中心将于2025年3月公布考生适应性测试成绩。考生可登录“山西招生考试网”查询本人适应性测试成绩，以及考生在历史科目组合或物理科目组合中的位次。本次适应性测试不安排考生成绩复核工作。2025年3月组织考生模拟志愿填报，具体填报时间、方式另行通知。本次适应性演练不公布模拟录取结果。

市招生考试中心提醒考生及家长，本次适应性演练是考生熟悉新的志愿填报流程的重要途径与手段，务必高度重视，认真细致地做好相关工作，最大程度了解新的招生录取政策及相关规则。本次适应性测试成绩、志愿填报和投档录取均为演练，模拟录取结果不作为2025年高考填报志愿的依据。2025年实际招生时，专业（专业类）计划以正式公布为准，考生高考成绩以实际取得成绩为准，政策加分以审核公示通过为准。本次适应性演练时各院校2025年招生章程尚在制订过程中，考生可以登录各院校官网查阅去年的招生章程作为参考。考生在2025年正式填报志愿时，必须仔细阅读所有拟报院校的招生章程，精准了解各院校专业对体检、外语语种、外语口语、综合素质评价、单科成绩等要求。

大同好粮在全国博览会上绽放光彩

本报讯（记者 苑捷）近日，在“泉城”山东济南举办的全国粮油和大豆产业博览会上，大同好粮系列产品深受消费者喜爱，在博览会上大放异彩。

在此次博览会上，我市白羊大地食品有限公司、雁门清高食品有限公司、华建油脂有限公司、云冈酒业有限责任公司、神山任启食用油有限公司、云冈区口泉醋业有限公司、万盈生仕食品有限公司、灵丘县田晋梁种养专业合作社和富康有机农业合作社等16家企业和合作社，携小米、杂粮、醋、食用油、苦荞茶等20多种农产品参会。我市独特自然条件孕育的特色优质粮油产品，吸引了众多参会嘉宾和客商前来品鉴、咨询。在“百大产品”品鉴环节，我市广灵麻饼、灵丘上寨村椒香豆腐干大受欢迎。

展会期间，我市还现场展示了特色美食“大同刀削面”。削面师傅以绝妙的“刀工”和“削技”，完美展示了削面艺术，现场观众争相品尝，纷纷称赞“真是美味可口，既饱了口福，也饱了眼福”。

“礼赞新中国 逐梦新时代” 全市群众文化活动落幕

本报讯（记者 陈杰）日前，历时5个多月的“礼赞新中国 逐梦新时代”2024年全市群众文化活动落下帷幕。期间，多项文化活动精彩纷呈，群众“民星”纷纷涌现，呈现出全民乐享文化的“好风景”。

已连续举办多年的全市群众文化活动，培育出众多文艺人才，创作出一大批群众喜爱的艺术作品。今年的活动于6月启动，先后进行了中国民歌山西邀请赛大同市选拔赛、农民工歌手大赛、乡土文化能人技艺大赛、戏曲票友大赛、曲艺大赛，以及广场舞、秧歌舞、旗袍秀、八音会等多项活动。在此期间，在各项活动中获胜的选手代表我市参加全省9项活动的决赛，共斩获3个一等奖、5个二等奖、4个三等奖。各项活动的实况在山西公共文化云平台、山西省文化馆视频号等平台同步网络直播联动，在线累计30.9万人次，点击量超过200万人次，丰富多彩的“文化大餐”受到观众的一致好评。



位于古城西侧的户部角文苑综合项目是古城内的重点项目之一，其中《如梦大同》演艺项目将以行进式、沉浸式实景演艺模式打造出多空间、多视角、多维度的文化视觉盛宴。11月12日，记者在该项目建设现场见到，演艺场馆正有条不紊地建设中，剧场内的灯光、音响、投影、舞美等设备基本完成安装。预计12月上旬，剧场将进入技术调试合成阶段，演员将进行联排、全要素彩排。图为场馆建设施工现场。